

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Эпидемиологический пульс

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1928 ГОДА

Орган парткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората 1-го Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 10 (1902)

ВТОРНИК,

19 апреля

1983 года

Цена 1 коп.



**МЫ ПРИДЕМ
К ПОБЕДЕ
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
ТРУДА!**

В. И. ЛЕНИН



«КРАСНОЙ СУББОТЕ» — ИНИЦИАТИВУ, ВДОХНОВЕНИЕ!

Патриотическая инициатива передовых коллективов Москвы провела 16 апреля 1983 года коммунистический субботник горячо поддержана всеми трудящимися страны и нашего города.

В соответствии с решением областного штаба субботника, заседание которого состоялось 6 апреля в Смольном, ленинградцы 16 апреля трудились на своих рабочих местах, вышли на благоустройство парков, садов, площадей, заводских и дворовых территорий.

С большим подъемом и воодушевлением сотрудники нашего института готовились к Всесоюзному празднику труда, посвященному 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В ходе подготовки к знаменательной дате во всех подразделениях института, партийных, комсомольских и профсоюзных организациях особое внимание обращалось на своевременное выполнение индивидуальных и коллективных социалистических обязательств, принятых в решающем году XI пятилетки. Важное значение придавалось укреплению трудовой и учебной дисциплины, решению задач, выдвинутых в постановлении ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению охраны здоровья населения».

День Красной субботы сотрудники и студенты института решили превратить в боевой смотр сил и резервов, ознаменовать его наивысшей эффективностью труда. Задачи, стоящие перед коллективом института, были определены на состоявшемся 8 апреля заседании штаба субботника (председатель — член партко-

ма института Ю. Н. Левашов, заместители — проректор по АХР Г. И. Самоцветов и председатель профсоюзного комитета института В. В. Дулинец). Определен объем предстоящих работ, выделены ответственные за их исполнение, подготовлены транспорт и хозяйственный инвентарь.

Предстояло сделать немало. По традиции после наведения порядка в учебных помещениях и клиниках, лабораториях и вспомогательных помещениях студенты и сотрудники вышли на благоустройство территории института, занимающей более 27 гектаров, прилегающих улиц и подъездных путей. Часть сотрудников и студентов внесли весомый вклад в благоустройство садов и парков Крестовского острова. Сотрудники РСУ внесли в фонд пятiletки все заработанные в праздничный день средства.

В празднике труда приняли участие более 8500 врачей, медицинских сестер, санитарок, инженерно-технических работников, студентов, производственные успехи которых освещались в радиопередачах, специальных выпусках стенных газет.

День 16 апреля 1983 года был отмечен яркими примерами высокой организованности и эффективности труда, ответственности за выполнение поставленных задач и стал незабываемым праздником коммунистического отношения к труду для всех студентов и сотрудников института.

М. АНТОНОВ,
заместитель председателя
профсоюзного комитета

ГОТОВИМСЯ К КОНКУРСУ

Как стать настоящим врачом? Вопрос этот важный, и ответить на него не так-то просто. Каждый из нас, студентов 1-го ЛМИ, стремится стать не только хорошим специалистом, честно выполняющим свой профессиональный долг, но и политически грамотным гражданином, настоящим патриотом. Для этого надо хорошо разбираться во всех областях политической, экономической и культурной жизни нашей страны. Большую пользу здесь приносят занятия в СНО на кафедре истории КПСС, бессменным руководителем которого вот уже пять лет является заведующий кафедрой профессор А. Н. Шмелев.

Круг вопросов, затрагиваемых на заседаниях, широк, но все их можно объединить в одну общую тему: «Борьба ленинской партии за единство своих рядов в период социалистического строительства». Ребята последовательно рассматривают, анализируют деятельность нашей партии, ее неустанную борьбу с многочисленными антиленинскими группировками, особенно с троцкистской. Рассмотрение всех этих вопросов помогает лучше разобраться в политике КПСС.

Заключительным итогом работы в СНО является написание рефератов и участие в конференциях. Темы рефератов интересны и разнообразны, например: «Современный троцкизм — орудие империализма», «Борьба коммунистических партий против современных троцкистов за молодежь», «Борьба партии против троцкистско-зиновьевского антипартийного блока» и другие.

Именно сейчас, когда на планете сложилась напряженная обстановка, когда крайне обострились противоречия двух лагерей — социализма и капитализма, когда человечеству угрожает атомная война, в странах капитала дают о себе знать современные троцкисты. Их деятельность направлена на разжигание в рядах молодежи Запады вражды и ненависти к Советскому Союзу. Студенты в рефератах по этой тематике анализируют принципы и методы борьбы против троцкизма.

Сегодня студенты с увлечением работают над своими рефератами. Лучшие работы — Х. Мартиросяна, С. Логинова и О. Малыгиной — уже представлены на городской конкурс студенческих работ по общественным дисциплинам.

В апреле состоится итоговая конференция СНО по истории КПСС «Борьба В. И. Ленина за создание партии нового типа (к 80-летию II съезда РСДРП)».

Е. ЯКИНА,
студентка 137-й группы

«ВЕЧЕРНИК» — НА ПОСТУ

Уже много лет существует в институте оперативная секция ДНД «Вечерник». В ее функции входят дежурства на всех крупных общеполитических мероприятиях: комсомольских и профсоюзных конференциях, вечерах художественной самодеятельности, Днях открытых дверей, встречах с артистами. Члены «Вечерника» — это студенты, имеющие опыт работы в рейдовой ДНД и зарекомендовавшие себя как дисциплинированные и активно участвующие в охране общественного порядка дружинники. Оперативная секция ДНД «Вечерник» насчитывает в настоящее время 20 человек. Ядром отряда

являются самые старшие в его составе — четверокурсники. Командир «Вечерника» студент 417-й группы Х. Мартиросян успешно сочетает работу в ДНД с отличной учебой. Он неоднократный победитель учебных олимпиад. Большой стаж охраны порядка у комиссара отряда студента 426-й группы А. Олехновича. На его счету руководство бригадой по борьбе с квартирными кражами. Третий год являются членами оперативной секции четверокурсники Р. Селиверстов, А. Волков, С. Баранов. С первых дней свое-

го поступления в отряд активно включились в работу третькурсники М. Ленцман и И. Шумский, хорошо зарекомендовали себя летом студенты II курса М. Петров и А. Сидоров.

Нынешней осенью в отряд влилось несколько новых членов, в их числе и четверокурсники К. Федосенко и И. Львов. Новички хорошо проявили себя в проводимом недавно в Петроградском районе авторейде под девизом «Пьянству — бой!». ОС ДНД «Вечерник» принимает участие и в таких мероприятиях,

Бывают случаи, когда возникает необходимость помочь работникам милиции в охране общественного порядка ночью. И дружинники не подводят своих старших товарищей.

За отличную работу руководство ОС ДНД «Вечерник» неоднократно получало благодарности от комитета комсомола и ректората института. Удовлетворена работой отряда и администрация тех учреждений, где проходят дежурства «Вечерника».

Д. БАРЧУК,
студент

Единый политеднь

ОСНОВНОЕ ВНИМАНИЕ — ПРОФИЛАКТИКЕ

В МАРТЕ во всех подразделениях института состоялся единый политеднь на тему «Выполнение постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению охраны здоровья населения» — важный вклад в реализацию социальной программы XXVI съезда КПСС». Эта тема непосредственно касается каждого члена нашего коллектива. С большим интересом заслушали сотрудники поликлиники выступление ректора института профессора В. А. Миняева.

В своем выступлении профессор В. А. Миняев подчеркнул, что в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР основное внимание уделяется проблеме улучшения организации профилактической работе среди населения. О том, чтобы деятельность врача не сводилась только к лечению больных, чтобы она была направлена прежде всего на предупреждение болезней и предохранение от них, издавна мечтали выдающиеся представители отечественной медицины. За это ратовали М. Я. Мудров, Г. А. Захарьин, И. П. Павлов. Идея о создании системы профилактики была поддержана и практически реализована Лениным. «Санитария — это все, — подчеркивал основатель нашего государства. — Это профилактика всех болезней, а то мы очень любим лечить больных... и очень мало что делаем, чтобы предупредить эту заболеваемость...»

С самого начала существования Советской власти проведение широких профилактических мероприятий, направленных на предупреждение многих заболеваний, стало одной из основных задач здравоохранения. Важнейшим условием осуществления этой задачи явилось серьезное повышение уровня жизни. В нашей стране создана сеть санитарно-профилактических учре-

дений. Систематическая работа, включающая предохранительные прививки, уже дала весьма ощутимые результаты. Это прежде всего относится к профилактике инфекционных заболеваний.

Одной из характерных особенностей советского здравоохранения является диспансерный метод обслуживания населения. В работе диспансера синтезируются все особенности нашего здравоохранения, начиная от санитарно-просветительной и профилактической работы и кончая лечебно-оздоровительной. Эта важнейшая форма из года в год расширяется. К началу десятилетия пятилетия находилось под диспансерным наблюдением и прошёл профилактический осмотр 55,6 процента всего населения страны. Однако, как видно из этой цифры, профилактическая работа еще не охватывает в должной мере все население.

Принятое ЦК КПСС и Советом Министров СССР постановление предусматривает необходимость поднимать профилактическую работу среди населения на новый уровень. Создан Всесоюзный совет по профилактической работе, разрабатывается единая комплексная программа профилактики. В ее создании принимает участие АМН СССР. В основу этой программы положены исследования и практический опыт ленинградцев. В нашем городе создан координационный совет АМН СССР по разработке программы профилактической работы. Головным учреждением этого совета является наш институт, имеющий богатый опыт, годами сложившиеся традиции в проведении профилактической работы среди населения. Ученые 1-го ЛМИ два года трудились над со-

зданием такой программы. Сейчас она готова, обсуждена в Министерстве здравоохранения СССР, одобрена и положена в основу создания общесоюзной программы.

Обращаясь к присутствующим, профессор В. А. Миняев подчеркнул, что основным звеном в системе советского здравоохранения является амбулаторно-поликлиническая помощь. Именно ею и должно в современных условиях быть охвачено массовое население. Однако участковые врачи при существующей сегодня загруженности оказываются практически не в состоянии в достаточной степени проводить профилактическую работу. Важным условием ее осуществления является предусмотренное еще постановлением партии и правительства от 1978 года «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» разукрупнение терапевтических участков к 1985 году в среднем до 1,7 тыс. человек. В результате разукрупнения терапевтических участков нагрузка участковых терапевтов будет уменьшаться, что позволит им больше внимания уделять профилактической работе. В распоряжение врачей поступит в ближайшее время большое количество отечественной и зарубежной аппаратуры, необходимой для более совершенного обследования и диагностики, в том числе аппаратуры для микроанализа. При поликлиниках будут функционировать специализированные отделения профилактики и восстановительного лечения. В дальнейшем они превратятся в отделения диспансеризации. Диспансерное наблюдение — регулярное, не реже одного раза в год,

обследование всех больных и здоровых людей с целью раннего выявления заболеваний и проведения профилактических мероприятий, направленных на укрепление здоровья населения. Для осуществления такой гигантской задачи, отметил профессор В. А. Миняев, необходимо повысить требования к подбору и расстановке кадров, к повышению квалификации медицинского персонала, пополнить ряды амбулаторно-поликлинических работников квалифицированными врачами.

В ближайшие годы выпускники медицинских вузов в основном будут направляться в поликлиники. Это, конечно, относится и к нашему институту. Медицинские вузы нашего города проявили инициативу по оказанию поликлиникам высококвалифицированной помощи. Они создают при поликлиниках консультативные пункты, или даже целиком консультативные поликлиники, в которых профессора, доценты, ассистенты должны систематически осуществлять амбулаторно-консультативный прием больных. Наш институт уже создал такой КДЦ.

— Все это, — отметил профессор В. А. Миняев, — наш реальный вклад в реализацию социальной программы XXVI съезда КПСС, целиком направленной на благо каждого советского человека.

Коллектив поликлиники с большим интересом отнесся к выступлению профессора В. А. Миняева. Оно нашло живой отклик у слушателей, вызвало много вопросов. Врач кабинета функциональной диагностики Т. М. Шухтин поставила вопрос о связи между планированием работы

поликлиники и научным прогнозированием в отношении заболеваемости населения на ближайшие годы. Врач консультативно-диагностического центра Т. С. Ершова подняла вопрос о необходимости создания специализированных отделений гнойных инфекций и ортопедии, о сроках введения в строй нефрологической клиники. Участковый терапевт Н. А. Мейлус обратил внимание на необходимость внести коррективы в расстановку медицинских сестер в поликлинике, с тем чтобы ни один участковый терапевт не оставался без такого ценного помощника, как медсестра. В ходе обсуждения были также подняты вопросы о жилищных условиях и зарплате медицинских работников.

В обсуждении принял участие главный врач поликлиники И. К. Барабаш. Он отметил достижения коллектива в обслуживании населения, указал на отдельные просчеты, наметил перспективы развития профилактической и оздоровительной работы поликлиники на ближайшее время и задачи, стоящие перед коллективом. И. К. Барабаш подчеркнул, что хотя поликлиникой проводится большая работа по диспансеризации населения, качество ее требует улучшения. Для этого, действительно, надо более рационально расставить кадры медицинских сестер. Необходимо также создать геронтологический кабинет.

В целом единый политеднь прошел содержательно, расширил кругозор, помог внести ясность в ряд вопросов, ярче увидеть перспективы развития нашего общества, определить каждому свое место в рабочем строю. Он способствовал также расширению контактов и взаимопонимания между руководством и рядовыми членами коллектива.

Э. КРАЙНСКАЯ,
член редколлекции

КАК ОБЫЧНО, в середине марта в коридорах главного здания многолюдье, шум, оживление. Работает возглавляемая ректором 1-го ЛМИ профессором В. А. Миняевым государственная комиссия по распределению молодых специалистов.

Комиссия в 1983 году работала три дня вместо обычных четырех. Объясняется это тем, что работа с выпускниками началась еще год назад: состоялось собеседование студентов с деканами факультетов, деканами курсов. К этому широко привлекались кураторы групп. Но самый напряженный этап подготовки к распределению, конечно, начался в феврале, когда стал известен конкретный план Министерства здравоохранения СССР.

Перед самым распределением ребята встретились с представителями отделов здравоохранения разных областей. Выпускники получили ответы на вопросы о конкретных местах работы, местах прохождения интернатуры, специализации, об условиях жизни и на многие другие. О полезности этих встреч говорит, например, такой факт: для выпускников, уезжающих в Калужскую, Орловскую области, их будущая работа до сих пор, по сути, «кот в мешке». Даже неизвестно, какие нужны там специалисты, так как областные отделы не сочли нужным прислать в Ленинград своих представителей. А вот Ленинградская и Кировская области перевыполнили план: нехватка врачей в этих районах будет

частично покрыта, благодаря активному участию посланцев этих областей в работе государственной комиссии.

География распределения лечебников в этом году обычная: в Ленинграде останутся 238 человек, из них многие приступят к работе на «Скорой помощи». Ин-

ская область дала запрос на 12 человек. Туда, например, поедет семья Э. Ли, который был согласен на любую «точку», только бы работать психиатром. Министерству путей сообщения потребовалось 15 специалистов. Ждет молодых врачей МВД. Начальником медсанчасти в г. Соликамске по-

едет активный член комсомольского оперативного отряда С. Конюхов.

ЗА ВРЕМЯ СОБЕСЕДОВАНИЯ члены комиссии достаточно узнают о выпускнике, чтобы оценить его способности, наклонности, добросовестность, семейные обстоятельства. Глубокое убеждение декана VI курса лечебного факультета Г. В. Крупышева: распределение — это также и один из важнейших этапов воспитательной работы. На этом этапе распределения и сам выпускник должен узнать, с чем он подошел к окончанию института. Спокойная, ровная, исключительно доброжелательная работа членов комиссии была обеспечена предстоящей огромной индивидуальной работой со студентами.

Вообще на курсе более тридцати семейных пар, много детей — около 200 малышей, много жен военнослужащих. Выпускники курса Г. В. Крупышева поедут во все концы нашей Родины — в Молдавию и на Кольский полу-

остров, в Уссурийский край и Прибалтику, в Крым и Магадан. Достойной наградой за отличную учебу, активную научную и общественную деятельность для многих выпускников стала клиническая ординатура. Среди новых ординаторов члены комитета ВЛКСМ Е. Гринева и Е. Щепки-

родское подготовительное отделение. Теперь домой поедет Е. Журавлева, О. Алешина. Остальные ребята небольшими группами были распределены в систему Министерства путей сообщения, МВД, Псковскую, Челябинскую и другие области. Однако был момент, когда четкая работа комиссии по распределению была нарушена необоснованным отказом студента С. Мернова отправиться на заранее согласованное с ним же место будущей работы в системе Министерства газовой промышленности. Лишь предложение прийти для разговора на ректорат охладило выпускника. Характерно, что это единственный случай недостоинного поведения студента 1-го ЛМИ.

ПОЗАДИ ОСТАЛИСЬ волнения, связанные с распределением. Позади грандиозная работа, проделанная деканами обоих факультетов. Особенно хочется отметить усилия декана VI курса лечебного факультета Г. В. Крупышева. С каждым из своих студентов Герман Валентинович обсудил детали начала их самостоятельной жизни, их пожелания и профессиональные наклонности. Были учтены все обстоятельства их жизни. А курс отвечает декану доверием, любовью, пониманием своей миссии в здравоохранении.

Теперь остался последний рубеж — государственные экзамены. Уверена, что ребята станут внимательными, добрыми и добросовестными врачами.

Ф. ТУГУШЕВА,
член редколлекции

Распределение выпускников

КАК ОБЫЧНО, В МАРТЕ...

интересно отметить: большая часть ребят — отлично и хорошо успевающие студенты, активно занимающиеся в кружках СНО. Причем многие из них сами просили распределить их на станции «Скорой помощи», даже нередко отказываясь при этом от узкой специализации. Среди них хочется назвать Т. Черепанову, Д. Ермолина, члена УВК курса М. Данилову, Т. Курмашеву, О. Фиалковскую. В Ленинграде также останутся М. Пугачева, староста кружка СНО акушерства и гинекологии; депутат Петроградского Совета народных депутатов О. Данилова; лучший терапевт курса Т. Кузьмина.

По 44 человека в этом году распределены в Ленинградскую и Новгородскую области. В Новгородскую область поехали в основном выпускники подготовительного отделения Н. Киселев, С. Королев, С. Васильева; в Ленинградской области останутся работать Е. Хлопотова, Н. Скоромец, семья Никулиных. Псков-

на, председатель УВК курса Е. Дзямидзенко, член КПСС Л. Дмитриева, староста кружка СНО общей хирургии С. Петров, П. Кузнецов, В. Марченко, Н. Петрова. Выпускник А. Ментюков решил пройти школу в городском бюро судебно-медицинской экспертизы. Несколько молодых врачей будут работать во ВНИИ пульмонологии, в ГИДУВе, институте кардиологии, учреждениях АМН СССР, а староста потока член КПСС отличник В. Березун уедет в город Апатиты, в больницу АН СССР.

ВСЛЕД ЗА ЛЕЧЕБНИКАМИ распределялись стоматологи. Как и в прошлом году, 149 ленинградцев останутся работать в родном городе. Среди них — секретарь комсомольской организации курса Н. Никитин, С. Ковалькова. Большая группа стоматологов поедет в Ленинградскую область. Это супруги Строканы, выпускники П. Ляшенко, Е. Федосеева. Среди выпускников этого года большая группа ребят, окончивших Новго-

Наш адрес: 197089, Ленинград, ул. Льва Толстого, 6/8.
Телефоны: городской тел. 238-71-13, местный 113.

Ордена Трудового Красного Знамени типография
им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.
М-42968

Редактор Н. Г. ВОЛЫНСКИЙ

Заказ № 9073